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23.04.2020
TEMAT: Rozwiązywanie zadań z pracy, mocy i energii. 
Gdy napiszecie (już wkrótce) sprawdzian z Dynamiki, kolejnym sprawdzianem, który na Was czeka będzie sprawdzian z Pracy, Mocy, Energii. 

Dziś poćwiczycie rozwiązywanie prostych zadań na pracę. 
Przepisujecie do zeszytu treść poniższego zadania i rozwiązanie.
Zadanie 1. Skrzynia pod działaniem siły F = 50 N przesunęła się ruchem jednostajnym na odległość s = 5 m. Oblicz, jaką pracę wykonała ta siła przesuwając skrzynię. 
(Uwaga. Ponieważ skrzynia poruszała się ruchem jednostajnym, to z I zasady dynamiki wynika, że wypadkowa siły F i siły oporów ruchu wynosiła zero)
Rozwiązanie: 
Dane: 




Szukane:




F = 50 N



W = ?




s = 5 m

Stosujemy wzór na pracę W = F·s
Podstawiamy dane:
W = 50 N·5 m = 250 Nm = 250 J

Odpowiedź: Siła wykonała pracę 250 J

Rozwiązujecie w ten sam sposób, jak w Zadaniu 1 i zapisujecie w zeszycie takie zadanie:
Zadanie 2. Chłopiec pchał w sklepie wózek z zakupami działając na niego siłą F = 40 N. Wózek poruszając się ruchem jednostajnym pokonał odległość s = 20 m. Oblicz pracę, jaka wykonał chłopiec. 
Przepisujecie do zeszytu treść poniższego zadania i rozwiązanie.
Zadanie 3. Silnik samochodu działając pewną siłą na drodze s = 50 m wykonał pracę 
W = 20 000 J. Oblicz siłę, jaką wywierał silnik na samochód . 

Rozwiązanie: 
Dane: 




Szukane:




s = 50 m



F = ?



W = 20 000 J

Wzór na pracę W = F·s musimy przekształcić do postaci, aby szukana siła była z lewej strony znaku równości a pozostałe dane z prawej strony.  Jeśli podzielimy obie strony przez s to otrzymamy wzór  [image: image2.png]


   
Do tego wzoru wstawiamy dane: 
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Odpowiedź: Siła, którą wywierał silnik wynosiła F = 400 N

Rozwiązujecie w ten sam sposób, jak w Zadaniu 3 i zapisujecie w zeszycie Zadania 4 i 5: 

Zadanie 4. Robotnik przesunął skrzynię działając na nią pewną siłą na drodze 20 m wykonując przy tym pracę 800 J. Oblicz siłę, z jaką robotnik pchał skrzynię.
Zadanie 5. Odczytaj z wykresu C. (Zadanie 7, strona 203 podręcznika) wartości wykonanej pracy i drogi, jaką pokonał stołek. Na podstawie odczytanych danych obliczcie wartość siły, jaka działała na stołek.
Czytacie i analizujecie Przykład ze str.202

Rozwiązujecie w ten sam sposób, jak w Przykładzie  i zapisujecie w zeszycie takie zadanie:
Zadanie 4. Koń ciągnąc ruchem jednostajnym wóz wykonał pracę 40 kJ. Jaką odległość pokonał wóz, jeżeli siła oporu ruchu wynosiła 200 N?
Zdjęcia notatek przesyłamy na e-mail bosaw@op.pl 
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